

ШАГ ИЗ КРУГА

ВОИ
ВСЕРОССИЙСКОЕ
ОБЩЕСТВО
ИНВАЛИДОВ

Вместе мы сможем больше!

№ 2 (101),
ноябрь 2025 г.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

3 декабря в России, как и во многих странах мира, отмечается Международный день инвалидов.

Мы не говорим, что это праздник. Это день, когда общество, в том числе и государство, обращает внимание на проблемы людей с инвалидностью и вырабатывает дальнейшее направление действий.

А для нас это еще один повод заявить о себе. Пусть общество видит сильных духом, оптимистичных, душевно щедрых людей, которые показывают пример того, как надо жить и радоваться каждому мгновению! Алтайская краевая организация ООО «Всероссийское общество инвалидов» это 20 местных организаций в районах и городах Алтайского края, объединяющая порядка 4 500 членов ВОИ.

Сегодня мы гордимся активной деятельностью наших организаций в интересах людей с инвалидностью.

Важно обеспечить для них равные возможности свободно передвигаться, учи-



ться, работать, участвовать в общественной и политической жизни, иметь семью, растить детей. Гордимся достижениями инвалидов в спорте, в творчестве, в волонтерстве, их силой духа и верой в себя.

Желаю вам крепкого здоровья, душевного спокойствия и благополучия. Пусть общество окружает вас вниманием и заботой, а ваши таланты и способности находят достойное применение. Пусть каждый день будет наполнен смыслом, а сердце — надеждой и радостью!

Елена Галаган,
и.о. председателя АКО ВОИ

НОВАЯ ЖИЗНЬ ЛЮБИМОЙ ГАЗЕТЫ

Уважаемые читатели!

После длительного перерыва, мы представляем Вашему вниманию свежий выпуск нашей любимой газеты «Шаг из круга»! Главным редактором газеты назначена Ольга Григорьева, филолог по образованию. Дед Ольги Олеговны, Дмитрий Евдокимович Рябуха – учитель, поэт, член Союза писателей Казахстана, переводчик с казахского языка.

Мы рады делиться с Вами нашими достижениями и событиями. С удовольствием будем публиковать материалы о спортивной и культурной жизни людей с инвалидностью; освещать вопросы доступной среды, медицинского обслуживания и реабилитации.

Ваши отклики помогают нам двигаться вперед!

Новая газета по-прежнему будет цветной, ее тираж составит 2 тыс. экземпляров. Спасибо каждому и до встречи на страницах газеты!

Редакция



29 октября 2025 г. в краевом парламенте прошло традиционное предсессионное заседание фракций и комитетов

Большая часть проблем, которые приходится решать людям с инвалидностью, сосредоточены в сфере социальной защиты и здравоохранения. И только благодаря совместным усилиям возможно оказать своевременную адресную помощь нуждающимся. С целью улучшения качества жизни инвалидов Алтайская краевая организация ВОИ взаимодей-

ствует с комитетами Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и по социальной защите и занятости населения.

В преддверии Декады инвалидов Галаган Е. Д., и.о. председателя Алтайской краевой организации «Всероссийское общество инвалидов», пригласили на традиционное предсессионное заседа-

ние фракций АКЗС для вручения Благодарственных писем за активную деятельность в сфере поддержки лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Заместителю председателя постоянного комитета АКЗС по здравоохранению Пелеганчуку Владимиру Алексеевичу, главному врачу ФГБУ «Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования Министерства здравоохранения Российской Федерации» (г. Барнаул), доктору медицинских наук, Заслуженному врачу РФ, главному травматологу-ортопеду Сибирского Федерального Округа.

Заместителю председателя постоянного комитета АКЗС по здравоохранению Лазареву Александру Фёдоровичу, врачу онкологу, доктору медицинских наук, профессору, Заслуженному врачу РФ.

Председателю комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения Солнцевой Ирине Валентиновне, кандидату медицинских наук, депутату краевого парламента шести созывов, с 2000 года.

Я ЖИВУ ПО-НАСТОЯЩЕМУ

Ключевская районная общественная организация АКОО ВОИ – одна из мощных местных организаций Алтайской краевой организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». Возглавляет организацию Людмила Мазалова. Человек, который отдает свои силы, время, умения и готов оказать помощь каждому, кто в ней нуждается.

- Людмила Максимовна, как проходит рабочий день председателя Ключевского общества инвалидов, Людмила Мазаловой?

- Активная жизнь в нашем доме начинается с семи утра. Нужно успеть выполнить какие-то дела по хозяйству, собрать дочь в школу, проводить на работу супруга. В обществе инвалидов (так Л.М. называет офис организации) рабочий день начинается в десять часов утра, но до этого времени я вместе с другими активными членами должна успеть посетить подопечных старичков (пожилых членов общества инвалидов). Кому завтрак приго-

Каждый новый день не похож на предыдущий. Не знаешь, где ты сегодня понадобишься.

товить, кому печку затопить, кого-то просто провести, чтобы узнать, все ли в порядке. К десяти часам приходят мои «паучки» (так ласково Л.М. называет волонтеров, которые плетут маскировочные сети для СВО). Основная работа, конечно, строится в интересах инвалидов района. Ежедневно созваниваемся с председателями первичных ячеек, которые сформированы по территориальному принципу. Необходимо узнать, как обстоят дела у них, какая работа запланирована, есть ли проблемы. И еще много других дел нужно успеть: провести мастер-класс по скандинавской ходьбе, практические занятия по программе «Готов к санитарной обороне», подготовить культурно-массовые мероприятия для членов организации, поработать с документами. Каждый новый день не похож на предыдущий. Не знаешь, где ты

сегодня понадобишься.

- Как строятся взаимоотношения с районной администрацией? Кто ваши партнеры на местном уровне в решении насущных вопросов организации и проблем людей с особенностями здоровья?

- Несомненно, нас поддерживает Глава района Леснов Денис Александрович, заместитель Главы по социальным вопросам Зюзина Любовь Александровна. Огромная им за это благодарность. Они во всем оказывают помощь обществу инвалидов. Для работы совершенно безвозмездно предоставлено помещение, где есть большой зал для проведения мероприятий. Если нужно посетить маломобильных инвалидов, организовать поездку для участия в фестивалях и спартакиадах в соседних муниципалитетах, оказывают содействие в доставке людей к месту проведения.

Любая наша просьба не остается без внимания. В интересах инвалидов налажено сотрудничество со многими организациями и учреждениями района. Мы всегда на связи и с вышестоящей организацией, краевым обществом инвалидов, и с другими местными организациями. Например, на базе Ключевской организации инвалидов проводился межведомственный круглый стол «Содружество. Создание комфортной и безопасной среды для семей с детьми-инвалидами». Организатор – Алтайская краевая организация ВОИ.

Выбор нашего общества для проведения такой встречи – это стимул работать еще лучше на благо людей с ограниченными возможностями.

- Вы награждены Почетной грамотой администрации Ключевского района за участие в гуманитарных акциях, а также вам вынесена благодарность президента Благотворительного фонда «Гуманитарный фронт Крыма» А. Солодовниковой за неоценимую помощь в работе гуманитарной миссии фонда. С чего началась Ваша деятельность по оказанию помощи участникам СВО?

- Когда в 2022 году прошла частичная мобилизация, на СВО призвали наших ребятшек и мужчин, мы стали думать, чем можем им помочь. Сразу, конечно, не было осознания, как долго продлится специальная операция. Через какое-то время поняли, что это надолго. В районе организовали штаб «Все для Победы». Оставаться сторонним наблюдателем в такое тяжелое для страны время нельзя.

В каком-то мессенджере нашла информацию о барнаульской волонтерской группе «Весточка из дома – с заботой о солдате». Созвонилась с организаторами, они рассказали о своей деятельности, передали материалы, видео мастер-классов по плетению маскировочных сетей. Мы собрались с членами первичек, пригласили тех, кому небезразличны судьбы защитников Родины. Первое время приходило очень много желающих, человек по тридцать-сорок, но постепенно группы несколько уменьшились. Работник спорткомплекса сделал станины, работа закипела. Помимо сетей, формируем и отправляем на фронт посылки с гуманитарной помощью. Собираем пожертвования для снабжения бойцов «за ленточкой». Приходится и поставщиков искать, и логистикой заниматься. Так что, кроме основной работы председателя районной организации инвалидов, занимаюсь и этим, на мой взгляд, очень важным делом.

- Работа председателя общества инвалидов довольно многогранна. Как к такой вашей насыщенной деятельности относится семья?

- Семья меня очень поддерживает. Дочь помогает с документацией, может и курьером поработать. Супруг – отвезти-привезти, он и грузчик, и слесарь, одним словом, на все руки мастер (смеется). Наш личный автомобиль уже давно служит на благо общества инвалидов, и это даже не



Л. Мазалова и Д. Леснов,
Глава администрации
Ключевского района



Занятия по ГОС



Л. Мазалова и Н. Заикин,
председатель РСД



Людмила Мазалова

обсуждается. Например, нужно отвезти кого-то из маломобильных подопечных в больницу или доставить продуктовые наборы, да и еще много чего. В любых моих делах моя семья рядом со мной.

- Людмила Максимовна, желаю вам и вашей семье здоровья, сил, терпения в вашем деле! Благодарю за беседу.

- Спасибо! Я, в свою очередь, очень рада тому, что в свое время пришла в нашу районную организацию инвалидов. Благодаря этому у меня появилось много друзей и единомышленников по всему Алтайскому краю и за его пределами. Здесь я поняла, что могу быть нужной не только семье, но и другим людям, которым необходима помощь. Смогла проявить себя в новой роли, раскрыть свой потенциал. Сейчас я живу по-настоящему!

*Беседовала Ольга Григорьева,
корреспондент газеты
Фото Людмилы Мазаловой*

МЕДАЛЬ – НОВЫЙ СТАРТ ДЛЯ БОЛЬШИХ ЦЕЛЕЙ

Почетный член ВОИ Надежда Беннер возглавляет Алтайскую районную организацию АКОО ВОИ с 2012 года. За более чем двадцатилетний период работы на благо людей с инвалидностью сумела завоевать авторитет как среди членов своей организации, так и среди коллег.

Очень ценят Надежду Никифоровну в районной администрации: она активно помогает одиноким инвалидам, проводит инклюзивные культурно-досуговые мероприятия, вовлекая не только инвалидов, но и членов их семей, тем самым расширяя круг общения, интегрируя в общественную жизнь района. Постановлением Главы Алтайского района от 31.07.2025 № 1246 Надежда Беннер занесена на Доску Почета Алтайского района Алтайского края. Она чуткий, справедливый человек, советом и делом может помочь членам правления краевой организации. За неравнодушие к судьбам людей с инвалидностью, за



активную общественную деятельность Указом Губернатора Алтайского края Виктора Томенко №139 от 4 августа 2025 года Беннер Н.Н. награждена МЕДАЛЬЮ «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОБЩЕСТВОМ». Торжественная церемония награждения, посвященная 88-летию Алтайского края, состоялась в большом зале Правительства 1 октября 2025 г.

Члены правления АКО ВОИ сердечно поздравляют с заслуженной высокой наградой Надежду Никифоровну и желают здоровья и новых свершений!

*По информации администрации
Алтайского района*



Торжественная церемония награждения



*Чествование Н.Беннер Губернатором
Алтайского края Виктором Томенко*



В ФКУ «ГБ МСЭ по Алтайскому краю» Минтруда России проведена рабочая встреча по вопросам межведомственного взаимодействия в рамках реализации индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида (ребенка-инвалида)

27 октября 2025 г. на базе ФКУ «ГБ МСЭ по Алтайскому краю» Минтруда России проведена рабочая встреча, посвященная вопросам межведомственного взаимодействия в рамках реализации индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида (ребенка-инвалида).

Организаторами мероприятия выступили и.о. руководителя-главного эксперта по медико-социальной экспертизе, врач по МСЭ Ивлева М.Е., и.о. заместителя руководителя по качеству осуществления медико-социальной экспертизы, врач по МСЭ Тимофеева Д.В., начальник организационно-методического отдела, врач по МСЭ Чиняева О.В., заместитель начальника отдела экспертных исследований реабилитационного потенциала, врач по МСЭ Лазаренко А.С., начальник отдела информационных технологий и безопасности Мальсагова С.С.

Участниками мероприятия были представители министерств региона: по здравоохранению, социальной защите, культуры и спорта, а также управления Алтайского края по труду и занятости населения.

В ходе мероприятия были озвучены и обсуждены следующие вопросы:

- информация о порядке размещения сведений о реализации индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида (ребенка-инвалида);
- анализ о количестве выписок, поступивших от органов исполнительной власти в период с 1.03 по 27.10.2025г.

Далее было проведено обсуждение вопросов, касающихся организации работы с выписками из ИПРА в каждом органе исполнительной власти Алтайского края. Детально рассмотрены проблемы, препятствующие активному взаимодействию. На указанном мероприятии были выработаны пути решения проблем, связанных с размещением сведений о реализации ИПРА.

Кроме того, участникам встречи предложено улучшить взаимодействие в плане исполнения рекомендованных мероприятий по реабилитации инвалидов (ребенка-инвалида). Следующая встреча намечена на декабрь 2025 года.

*По информации ФКУ «ГБ МСЭ» по
Алтайскому краю» Минтруда России*

ВАШ ВОЗРАСТ ЗОЛОТОЙ

Месячник пожилого человека в Бийской местной организации АКО ВОИ начался с кустового мероприятия «Ваш возраст золотой».



Участники концертной программы

Встреча состоялась на базе Большеугреневского дома культуры. Участники – коллективы из соседних сел Новиково, Верх-Бехтемир и хозяйка из с. Большеугренево. В концертной программе праздника добра и уважения выступили коллективы: «Калинушка», «Рябиновые бусы», детские кол-



лективы «Фа-солька» и «Огоньки». Вспомнили народные традиции, связанные со сбором урожая. Изюминкой мероприятия стала выставка поделок из природного материала. Участники первичной ячейки инвалидов представили работы: матрешка из тыквы, вязанные овощи, уютная семейка утят.

Самые душевные разговоры были за чаепитием. Хозяйка накрыли стол, угощали гостей блюдами из тыквы: соком и кашей; был и торт из кабачков. А гости привезли подарки. Пели песни нашей молодости, танцевали, не вспоминая о возрасте. Расставаться очень не хотелось. Концертная программа хозяев, ответные поздравления и щедрые подарки гостей – встреча удалась, ведь среди соседей уже на протяжении многих лет складываются дружеские доверительные отношения. Такие мероприятия заряжают позитивной энергией всех, никого не оставляя равнодушным.

Светлана Апенешева,
председатель первичной ячейки
с. Большеугренево

КОГДА СЕРДЦЕ БЬЕТСЯ В УНИСОН С ЗАБОТОЙ

Праздничный концерт в доме-интернате стал подарком для инвалидов старшего поколения Алтайского дома-интерната малой вместимости.

Алтайским районным обществом инвалидов создана первичная ячейка в доме-интернате малой вместимости района. В честь месячника пожилого человека артисты Алтайского культурно-досугового центра подарили инвалидам и пожилым людям, проживающим здесь, незабываемый торжественный концерт.



Вручение памятных подарков

Это событие стало ярким проявлением заботы и внимания к старшему поколению, объединив в себе творчество, уважение и искренние поздравления. Мероприятие собрало не только жителей дома-интерната, присутствовали и почетные гости. Это подчеркивает значимость события для всего района. Глава района

Виктор Алексеевич Тырышкин открыл торжественную часть теплыми словами поздравлений. Надежда Никифорова Беннер, председатель общества инвалидов района, чья неустанная работа направлена на улучшение качества жизни людей с ограниченными возможностями, приветствовала всех присутствующих. Кульминацией вечера стал концерт, подготовленный талантливыми артистами Алтайского культурно-досугового центра. Звучали любимые песни, исполнились душевные номера, которые трогали до глубины души. Каждый выход на сцену сопровождался бурными аплодисментами и искренними улыбками зрителей. В завершение концерта, в знак признательности и заботы были вручены памятные подарки.

По материалам Алтайского дома-интерната малой вместимости

РОДИНЫ МОЕЙ ИСТОКИ



Фольклорный коллектив «Былина»

20 сентября 2025 года в городе Заринске проходил третий открытый зональный фестиваль народной традиционной культуры «Родины моей истоки».

Фестиваль направлен на сохранение нематериального культурного наследия нашей Родины, огромного песенного богатства и народного творчества, призванного объединить фольклорные коллективы, исполняющие народные песни из разных районов Алтайского края и других регионов России, не в обработанном, а в аутентичном варианте. Основной задачей фестиваля является возрождение традиций, быта, обрядовой культуры. Новоалтайская городская организация инва-



Фольклорный коллектив «Былина»

лидов была представлена фольклорным коллективом «Былина». Началось мероприятие с шествия участников под песню «Вдоль по улице». Коллективы прошли вдоль всей центральной улицы города Заринска. Затем в музыкальной школе прошел гала-концерт творческой программы «Родины моей истоки».

По материалам Новоалтайской организации АКО ВОИ

ДЕЛАЙ С НАМИ, ДЕЛАЙ КАК МЫ, ДЕЛАЙ ЛУЧШЕ НАС

Насыщенная и разнообразная программа ждала всех участников культурно-спортивного мероприятия для молодых семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, в селе Гальбштадт Немецкого национального района Алтайского края.

Организатором мероприятия этим летом выступила Немецкая национальная районная Общественная организация Алтайской краевой Общественной организации Всероссийского общества инвалидов при поддержке Ассоциации некоммерческих организаций «Международного союза немецкой культуры».

Началась программа мероприятия с экскурсии в Межпоселенческий музей истории Немецкого национального района, где экскурсовод И. Лейневебер познакомила участников с историей переселения немцев, с экспонатами далекого прошлого в том виде, в котором они были во времена молодости прабабушек и прадедушек. Участники совершили небольшое путешествие в прошлое Немецкого национального района, смогли прикоснуться к истории своих предков, узнали про особый вид творчества немецкой культуры «Шпрухи».

Продолжением культурно-спортивного мероприятия стал мастер-класс по Дружный хоровод в спортивном зале изготовлению символа праздника Троица - белоснежного голубя. Ведущий библиотекарь рассказала о происхождении, символике и обычаях Троицы, которые бережно сохраняются в семьях российских немцев. Участники своими руками изготовили символические сувениры, вложив в каждую работу тепло, и уважение к традиции.

Вторая часть мероприятия прошла в спорткомплексе села Гальбштадт, где семейные команды с детьми-инвалидами соревновались в конкурсах и эстафетах под девизом: «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». В ходе соревнований команды померились силой, проявили смекалку и ловкость в веселых эстафетах. Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом,



Общее фото в музее

прыжками, эстафеты с мячом, тройными шортами и мешками для прыжков. Спортивная часть мероприятия прошла весело и задорно. Команды продемонстрировали спортивные умения, получили заряд бодрости и массу положительных эмоций. Всем участникам соревнования вручены грамоты и ценные подарки, команды занявшие призовые места награждены кубками.

Завершением культурно-спортивного мероприятия стал танцевальный флеш-моб на популярные немецкие мелодии.

Немецкая национальная районная Общественная организация Алтайской краевой Общественной организации Всероссийского общества инвалидов выражает огромную благодарность организациям, которые содействовали проведению праздника: Алтайской краевой организации ООО «Всероссийское общество инвалидов», АНО «Международный союз немецкой культуры», КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения ННР», Управлению по культуре, физической культуре, спорту, молодежной политике и архивному делу Администрации Немецкого национального района Алтайского края.

Каждая организация внесла свою лепту, чтобы программа прошла успешно и запомнилась всем участникам.

Ирина Тузова,
председатель ННРОО АКОО ВОИ



Дружный хоровод в спортивном зале



Изготовление символа праздника

В Алтайском крае в рамках декады инвалидов проводится фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Свет нашей души».

Фестиваль ежегодно проходит под эгидой Министерства социальной защиты Алтайского края в рамках реализации планов мероприятий по проведению декады инвалидов в Алтайском крае. Фестиваль посвящен Международному Дню инвалидов и направлен на поддержку творческой реализации людей с ограниченными возможностями здоровья. Конкурсы-концерты прошли в Алейске, Барнауле, Бийске, Новоалтайске, Славгороде и Рубцовске по следующим номинациям: «Художественное слово», «Авторская поэзия», «Театральное искусство», «Вокал», «Жестовое пение», «Хореография». В отборочных этапах приняли участие члены Яровской городской, Завьяловской, Косихинской, Бийской районных местных организаций Алтайской краевой организации ВОИ. Они продемонстрировали яркие творческие номера, посвященные теме фестиваля «Родина в сердце моем». Всех участников наградили дипломами. Лучшие номера представят на гала-концерте в Барнауле в декабре 2025 года.

Ольга Рябуха,
внештатный корреспондент



ОТКУДА ДУЕТ «ТУРИСТИЧЕСКИЙ ВЕТЕР»

В разгар лета по Алтайскому району прошелся «Туристический ветер». В июне текущего года на базе отдыха «Тихие зори» в селе Алтайском состоялся первый зональный турслёт для людей с ограниченными возможностями здоровья «Туристический ветер».



Среди организаторов мероприятия Алтайская краевая организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», администрация Алтайского района, Алтайская районная общественная организация АКО ВОИ, Алтайский культурно-досуговый центр и Автоклуб. Гостей приветствовали: Глава Алтайского района Тырышкин В.А., председатель районного общества инвалидов Беннер Н.Н., настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы священник Леонид и другие официальные гости. В турслёте приняли участие команды Барнауль-

ской местной, Бийской городской и хозяева из Алтайской районной организации.

Аппарат АКО ВОИ несколько не сомневался, когда выступил с инициативой первый зональный туристический слёт провести именно на базе Алтайской районной общественной организации. Выбор территории для проведения такого масштабного события вовсе не случаен. Дело в том, что стало доброй традицией проведение обществом инвалидов Алтайского района туристических выездов. Председатель организации Надежда Беннер при поддержке администрации и органи-

заций различных форм собственности района имеет опыт подготовки для своих подопечных и единомышленников выездных встреч на базу отдыха «Тихие зори» «Мы вместе дружная семья».

Число участников мероприятия доходило до 80-90 человек. Программу для мероприятий помогали готовить сотрудники дома культуры. Были песни, игры, различные конкурсы, в которых охотно участвовали все присутствовавшие. Каждый такой выподтверждал, что все члены Алтайской районной организации АКО ВОИ действительно одна большая и дружная семья!

В этот раз традиционно одним из заданий для команд стало приготовление блюда на костре, с которым все участники отлично справились. Членами жюри так же оценивались чувство юмора конкурсантов, смекалка, слаженность работы в команде, и, конечно, кулинарные способности. Были и песни под гитару, и зазорные частушки, и импровизация. Первое место заняла команда барнаульцев, на втором Алтайский район, и на третьем месте команда из города Бийска.

Все гости горячо благодарили организаторов, оставили свои отзывы и пожелания. «Туристический ветер» был очень теплым.

**Надежда Беннер,
председатель АРОО АКО ВОИ**

**Фото с мероприятия из архива
АРОО АКО ВОИ**



ЗА АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

В чем заключается активное долголетие? На наш взгляд, не только в продолжительности жизни, но и в том, КАК люди пожилого возраста живут. Это состояние, при котором человек сохраняет физическую активность, положительные эмоции. Именно для того, чтобы достичь активности, умудренные опытом члены нашего общества инвалидов принимают участие в различных спартакиадах.



Игра «Корнхол»

29 октября 2025 года в спортивном зале школы «Юность» Ключевского района прошла районная Спартакиада людей пожилого возраста под названием «За активное долголетие», приуроченная к Месячнику пожилого человека.

Нашим обществом инвалидов сформировано две команды от первичных организаций сельских поселений: Васильчуки, Целинный, Северка, Петухи. Всего около 70-ти участников соревновались в шести спортивных дисциплинах, демонстрируя ловкость, меткость, быстроту и эрудицию. В программу вошли следующие виды соревнований: дартс, шашки, корнхол, биатлон и эстафета «Ловкая команда». Хочу рассказать про соревнования по корнхолу. Эта спортивная игра стала одной из самых любимых среди членов нашей организации с того времени, когда мы участвовали в проекте Алтайской краевой организации Общероссийской общественной органи-



Участники спартакиады Ключевской районной организации АКО ВОИ

зации «Всероссийское общество инвалидов» «Радуга возможностей. Социальная адаптация молодых инвалидов с нарушениями интеллектуального развития». Нам в рамках проекта передали комплекты игрового инвентаря. Теперь соревнования по корнхолу включены во все районные спортивные мероприятия, а меня приглашают в качестве судьи по этой дисциплине.

Эта спартакиада прошла в атмосфере дружбы и взаимной поддержки. Праздник спорта и здоровья подарил участникам заряд бодрости, хорошее настроение и вдохновение для активного долголетия. Он стал ярким примером того, что возраст не помеха активности, дружбе и любви к жизни! Каждый участник получил памятный вымпел.

*Людмила Мазалова,
председатель КРОО АКО ВОИ*

ДРУЗЬЯ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Спартакиады и туристические походы давно стали традицией в местных организациях АКО ВОИ. Сегодня мы рассказываем о физической активности членов Кулундинской районной местной организации Алтайского края Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». «Очень популярны среди членов нашей организации занятия физической активностью», – рассказывает председатель организации Валентина Ведмедь.

Занимаясь физкультурой, мы отдыхаем, общаемся, поддерживаем хорошую физическую форму. Физкультурно-оздоровительная активность является отличным средством профилактики и восстановления нормальной жизнедеятельности организма.



Команда Кулундинской МО ВОИ

Занятия физкультурой и спортом – естественная форма лечебных упражнений для людей с инвалидностью. Здесь зачастую приходится соревноваться с самим собой, преодолевая усталость. Каждая тренировка не только победа, но и источник радости. По этой причине наши члены с удовольствием участвуют в районных спартакиадах.

Мы открыли для себя еще один активный способ установления контакта с окружающим миром и природой – туристические походы. Этим ле-



На озере Щекулдук

том молодые люди нашей организации вместе с родителями выехали на озеро Щекулдук. Красота природы и свежий воздух вкупе с физическими упражнениями, активными играми исцеляют, являются действенным средством улучшения качества жизни людей с ограниченными возможностями. Кульминацией похода стало приготовление плова, вкус и аромат которого оценили все без исключения! Встреча была интересной и веселой.

*Валентина Ведмедь,
председатель Кулундинской МО ВОИ*

ИНВАСТАРТАП – 2025

В сентябре 2025 г. члены Алтайской краевой организации ВОИ приняли участие во Всероссийском слёте предпринимателей и самозанятых с инвалидностью «Инвастартап-2025».



Михаил Осокин, Людмила Мазалова, Алексей Транцев (слева направо)



Ирина Еремина и Алексей Транцев



Ирина Еремина

Ирина Еремина, председатель Тальменской районной организации ВОИ, Людмила Мазалова, председатель Ключевской организации, Евгений Батенев и Алексей Харин, сотрудники аппарата АКО ВОИ, получили возможность обменяться здесь опытом, пройти обучение, найти партнёров и предложить свои идеи. О современных вызовах и перспективах индивидуальной трудовой деятельности инвалидов рассказал заместитель председателя ВОИ Михаил Осокин. Данное реабилитационно-образовательное событие ещё раз доказало: предпринимательство для людей с инвалидностью — это не только способ достижения экономической независимости, но и путь к самореализации, интеграции и созданию новых социальных практик.

По материалам пресс-центра АКО ВОИ



НАС СВЯЗЫВАЕТ МНОГОЛЕТНЯЯ ДРУЖБА

15 октября 2025 г. прошло торжественное мероприятие, посвященное 100-летию юбилею Всероссийского общества слепых.

В теплой и торжественной обстановке прошло празднование 100-летия ВОС. Торжество открыла председатель АКО ВОС Светлана Борисова. Среди почетных гостей были депутат АКЗС Татьяна Ильиченко и министр социальной защиты Алтайского края Наталья Оськина.

С приветственным словом к присутствующим обратилась и. о. председателя АКО ВОИ Елена Галаган. Она отметила, что нашу организацию и АКО ВОС связывают многолетние дружеские взаимоотношения.

Несмотря на официальный характер мероприятия, в зале и на сцене царил очень добрая и живая атмосфера. Было много поздравлений, пожеланий, цветов и улыбок.

По информации АКО ВОИ
Фото из архива АКО ВОС

ШАГ НАВСТРЕЧУ – 2025

Делегация Алтайского края приняла участие в Школе актива Всероссийского общества инвалидов «Шаг навстречу – 2025».



Участники Школы актива ВОИ

В конце сентября в городе Черкесске собрались участники межрегионального семинара Школа актива ВОИ из девяти регионов страны: Республики Дагестан, Республики Чечня, Карачаево-Черкесской Республики, Алтайского, Краснодарского, Ставропольского краев, городов Самары, Волгограда и Астрахани. Организатором выступила Карачаево-Черкесское республиканское общество инвалидов. Представители Алтайской краевой организации ВОИ Елена Галаган, и.о. председателя АКО ВОИ, и Ольга Григорьева, председатель Яровской МО ВОИ, приняли активное участие в тренингах по публичному выступлению и командообразованию. Выступили с презентациями проектов, реализованных организациями инвалидов в Алтайском крае. В рамках

интенсивной программы углублены знания о структуре ВОИ, сформирован банк перспективных проектных идей для реализации на местах. Слушателям обучающих мероприятий вручены Сертификаты участников семинара в рамках проекта «Школа актива ВОИ. Шаг навстречу».

Михаил Осокин, модератор мероприятия, подчеркнул: «Программа Школы актива ВОИ» создает ощущение единства и принадлежности к большому сообществу, объединенному общей целью — улучшением жизни людей с инвалидностью».

Поездка стала возможной благодаря субсидии из бюджета Алтайского края на финансовое обеспечение расходов, связанных с участием в мероприятиях, проводимых на территории Российской Федерации.

Елена Галаган,
и.о. председателя АКО ВОИ